
 
 
 
 

PROCÈS-VERBAL 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

 
Réunion du : 
à : 

08 octobre 2024 
19h30 

Présidence : Sébastien VERYEPE 

Présent(s) : 
 Peter LEMAITRE – Christophe SZCZESZEK – Jacques LEVEFAUDES – 
Sébastien ANCELIN – Nicolas COUILLAUD – Gilbert BECU – Alexis DEBRU  

Visio : 
Fabrice LEMEUR – Dominique GAUTHIER – Sami MAKHOUL –  
Pierre GAC – Yves DONFOUET 

 
Ordre du jour : Effectifs- Séniors - Jeunes – FIA - Stage terrain – Candidatures R3/ASS R2/JAL – FIA – 
FUTSAL – Observations – Tour de table 

 
Sébastien VERYEPE ouvre la réunion. Il souhaite un prompt rétablissement aux collègues blessés ou 
convalescents. 

 

 
Effectifs : 
Effectifs à ce jour : 144 arbitres : 7 fédéraux / 32 ligue / 109 district 
109 arbitres désignables 

 

 
Réunion arbitres D1 / Délégués officiels 
Le samedi 21 septembre s’est tenue une réunion conjointe des arbitres D 1 avec les délégués de 
district. Le président du district a ouvert la séance et a remercié tous les intervenants. Une discussion 
prolifique a permis aux uns et aux autres de clarifier leur rôle respectif. 
Très bon état d’esprit constructif. 

 
 

 

Rattrapage de la réunion de début de saison : 
Le rattrapage s’est effectué le dimanche 29 septembre à CHATEAUNEUF SUR LOIRE. 
En conclusion des 2 réunions, on peut constater une très bonne participation de nos arbitres estimée 
à environ, 80 % de l’effectif arbitres de district. 

 

 
 



 
 
Observations seniors : 
Cette saison, elles seront effectuées par les personnes ci-dessous, répertoriées par catégorie 
: 
D1 Nicolas COUILLAUD 
D2 Christophe SZCZESZEK 

D3 Sébastien ANCELIN, Bruno MALBRANQUE, Olivier MOURGUES et Pascal RIEAU. 
D1 ASS Oscar FLEISCHER 
 

Formation initiale en arbitrage (FIA) : 
Les séances se sont déroulées sur les deux sites : BAULE et 
CHILLEURS.       A ce jour, il reste 26 candidats. 
Nombre de candidats inscrits : 31 
Le samedi 19 octobre se tiendra la séance 7 – administratif autour de la rencontre. Cette séance sera 
conjointe avec la sensibilisation des tuteurs animée par Gilbert. 

 

 
Jeunes : 
1/ Effectifs & Observations 
JAD 1 : 18 arbitres à ce jour dont 4 qui ne sont pas encore désignables et 1 arrêt (VERYEPE A.) / 10 
observations effectuées 
JAD 2 (foot à 8) : 3 arbitres à ce jour / 1 observation effectuée 
JAD Stagiaire : 7 arbitres à ce jour dont 5 qui ne sont pas encore désignables / 1 observation 
effectuée 
Contrairement à ce qui a été annoncé précédemment, la notation n’a pas évolué pour cette saison – 
un mail a été envoyé à tous les arbitres et observateurs avec le barème de notation. 

 
2/ Jeunes Arbitres de Ligue 
Le stage des JAL/CJAL s’est tenu les 14/15 septembre 2024. 
Très bonne participation d’ensemble de nos arbitres aux diverses activités (salle et terrain). 
A noter que l’ensemble de nos arbitres a réussi le test physique, notamment les JAL Féminines !! 
Pour rappel, les effectifs étaient : JAL : 6 - JAL Féminines : 2 - JAL Stagiaires : 6 et JAL 
Féminine Stagiaire : 1 

 

Observations : 
Les premières observations ont commencé, voici quelques détails : 
⚫  JAL : premiers rapports décevants par rapport aux objectifs visés par certains arbitres. 
⚫  JAL Féminines : premiers rapports encourageants, poursuite des efforts attendus pour le reste de 
la saison. 
⚫  JAL Stagiaires : prestations encourageantes de nos arbitres stagiaires qui continueront de 
progresser au fil des rencontres. 
⚫  JAL Féminines Stagiaire : en attente du rapport d’observation. 

 
Deux JAL sont dans leurs dernières années à la Ligue au niveau Jeune Arbitre (Rayan HARET et Flavien 
PRENANT). Un calendrier a été envoyé à la Ligue pour que nous ayons la priorité sur leurs désignations. 
Ces deux arbitres seront désignés 4 à 5 fois dans la saison avec une ou plusieurs observations « conseils 
» sur la catégorie D1 Séniors en tant qu’arbitre central. 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

3/ Jeune Arbitre de la Fédération 
Amélie LEGLISE a été nommée JAF Féminine. Elle a été désignée sur plusieurs rencontres du 
Championnat National U19 Féminin dont une observation – Stage au CNF de Clairefontaine s’est très 
bien passé avec une réussite au nouveau test physique (Sprints + SDS) 
Tiago NOVO BALTIC est candidat JAF pour cette saison 2024/2025. Il a été désigné sur plusieurs 
rencontres du Championnat National U17 dont une observation. 

 
4/ Désignations 
A. DEBRU poursuit la désignation des arbitres sur les compétitions Jeunes pour cette saison. 
A noter qu’en raison de la mise en ligne tardive de certaines désignations au niveau Ligue, nos 
désignations sont retardées. 
Pour rappel, Alexis désigne en priorité les Jeunes Arbitres sur les rencontres, puis des Séniors 
disponibles pour compléter certaines joutes. 
Remerciements à certains arbitres JAL / CJAL pour leurs disponibilités de doubler le WE en Séniors. 

 

5/ Référents 
La Section Jeunes Arbitres de la CDA va mettre en place un système de référent afin d’être plus 
proche des arbitres pour les affaires courantes. 
Une fois officialisé, un mail sera envoyé à chaque arbitre en fonction de leur catégorie avec les 
coordonnées de leur référent. 

 

 
Formation continue : 
Un stage de formation continue sur le terrain pour les arbitres seniors est organisé le samedi 19 
octobre sur le stade de ST DENIS DE L’HOTEL, encadré par Nicolas COUILLAUD et Yves DONFOUET. 
Divers ateliers seront mis en place. 

 

 
Futsal : 
Les désignations sont assurées par Jacques pour les rencontres de série A. Actuellement un seul arbitre 
futsal en district. Sébastien organisera une séance de formation pour 3 autres arbitres de district 
intéressés. 

 
Candidatures R3/AR2 
Formateur : Pierre 
Dates de formations à définir conjointement avec les candidats. Le test ligue est prévu le samedi 16 
novembre 2024 au C.T.R. 

 

Courriers divers : 
Nabil EL ALAMI, ASRAOUI Badre et DUVAL Bryan souhaitent arbitrer en qualité d’assistant spécifique. 

La CDA accepte ces trois candidatures. 

 
Mail Maman Axel BEUCHER - Pris note. 

 Fin de la réunion 21h30 


